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Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1015 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā un nacionālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (112 izlases punkti) 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 14.10.2005. līdz 25.10.2005. 

 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas  
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas 
LR IeM PMLP Iedz. reģ. 

dati uz 01.01.05. 
KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 
REĢIONS 

   

Rīga 32.4 32.7 32.7 

Vidzeme 22.7 23.9 23.9 

Kurzeme 13.4 13.2 13.2 

Zemgale 16.4 14.6 14.6 

Latgale 15.2 15.7 15.7 

 
DZIMUMS 

   

Vīrieši 46.4 46.5 46.5 

Sievietes 53.6 53.5 53.5 

 
TAUTĪBA 

   

Latvieši 58.0 56.5 56.5 

Citi 42.0 43.5 43.5 

 
VECUMS 

   

18 - 24 g.v. 13.0 14.7 14.7 

25 - 34 g.v. 15.7 18.8 18.8 

35 - 44 g.v. 20.9 19.3 19.3 

45 - 54 g.v. 19.3 18.5 18.5 

55 - 74 g.v. 31.1 28.7 28.7 

 
STATUSS 

   

Strādājošie 60.2 61.2  

Nestrādājošie 39.8 38.8  

 
IZGLĪTĪBA 

   

Pamata 15.0 14.6  

Vidējā, vidējā speciālā 66.0 66.3  

Augstākā 19.0 19.1  

 
PILSONĪBA 

   

LR pilsoņi 78.4 78.2  

Respondenti bez LR 
pilsonības 

21.6 21.8  

Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai 
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Terminu skaidrojums 
 

IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, rajonu centri, citas 
pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā speciālā – respondents ar vispārējo vidējo izglītību, vidējo speciālo izglītību 
vai nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Valsts sektors – respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzņēmumos ar valsts kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās 
organizācijās, kā arī tie respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas 
vadītājs, vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzņēmumā; nestrādā fizisku darbu. 
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Zemnieks – persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā. 
Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzņēmuma īpašnieks. 
Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu 
darbu; arī ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 

IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, 
stipendijas, pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz Ls55  
Vidēji zemi – no Ls56 līdz Ls75  
Vidēji – no Ls76 līdz Ls99 
Vidēji augsti – no Ls100 līdz Ls149 
Augsti – Ls150 un vairāk. 
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1. Uzskati par bērnu pakļaušanu miesas sodiem Latvijā 

 2005.gada oktobrī veiktajā Latvijas iedzīvotāju aptaujā respondentiem 
tika lūgts novērtēt procentuāli, cik daudz bērnu, viņuprāt, Latvijā tiek pakļauti 
miesas sodiem (sišana, iepļaukāšana kā sods) ģimenēs.  

 Nākamajā grafikā apkopoti dati par aptaujāto atbildēm (jāatzīmē, ka 
respondentiem netika piedāvāti atbilžu varianti, viņi sniedza atbildes, kas datu 
apstrādes gaitā tika apkopotas lielākās grupās).  

41%-60%
24.5%

61%-100%
20.5%

nav atbildes
5.7%

0%-20%
26.2%

21%-40%
23.1%

Atbildes uz jautājumu 'Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik daudz bērnu 
Latvijā tiek pakļauti miesas sodiem ģimenēs (sišana, iepļaukāšana kā 
sods), ņemot vērā, ka kopējais bērnu skaits Latvijā ir kā 100%.'  (%) 
(visi respondenti, n=1015) (10.2005.)

 

 Saskaņā ar aptaujas rezultātiem, 26% iedzīvotāju norādījuši, ka Latvijā 
miesas sodiem (sišana, iepļaukāšana) ģimenēs tiek pakļauti ne vairāk kā 20% 
bērnu. Gandrīz 1/4 respondentu (23%) atbildējuši, ka miesas sodiem tiek 
pakļauti 21%-40% bērnu, aptuveni tikpat bieži (25%) aptaujātie minējuši 
skaitļus no 41% līdz 60%. Viedokli, ka Latvijā miesas sodiem ģimenēs tiek 
pakļauta lielākā daļa bērnu (61%-100%), pauda 21% iedzīvotāju. 

 Nākamajā grafikā apkopota detalizēta informācija par aptaujāto 
sniegtajām atbildēm, tās nesagrupējot lielākās grupās. 

Atbildes uz jautājumu 'Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik daudz 
bērnu Latvijā tiek pakļauti miesas sodiem ģimenēs (sišana, 

iepļaukāšana kā sods), ņemot vērā, ka kopējais bērnu skaits 

Latvijā ir kā 100%.'  (%) (visi respondenti, n=1015) (10.2005.)
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 Analizējot kopējo atbilžu sadalījumu, jāsecina, ka iedzīvotāju visbiežāk 
minētā atbilde bija ‘50%’ – viedokli, ka Latvijā miesas sodiem ģimenēs tiek 
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pakļauta puse bērnu, pauda 16% aptaujāto. To, ka Latvijā neviens bērns 
netiek pakļauts miesas sodiem, norādīja 0.6% respondentu, bet 1.9% 
atbildēja, ka miesas sodiem ģimenēs tiek pakļauti visi bērni.  

 Dati par sociāldemogrāfisko grupu atbildēm uz jautājumu ‘Lūdzu, 
novērtējiet procentuāli, cik daudz bērnu Latvijā tiek pakļauti miesas sodiem 
ģimenēs (sišana, iepļaukāšana kā sods), ņemot vērā, ka kopējais bērnu skaits 
Latvijā ir kā 100%’ apkopoti nākamajā grafikā. 
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61%-100%

41%-60%

21%-40%

0%-20%

Atbildes uz jautājumu 'Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik daudz 
bērnu Latvijā tiek pakļauti miesas sodiem ģimenēs (sišana, 
iepļaukāšana kā sods), ņemot vērā, ka kopējais bērnu skaits 

Latvijā ir kā 100%': atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās 
grupās (%) (visi respondenti) (10.2005.)

 
*Mēneša vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli. 

 Raksturojot sociāldemogrāfisko grupu uzskatus par to, cik liela daļa no 
bērniem Latvijā tiek pakļauta miesas sodiem ģimenēs, jāatzīmē, ka atbildes 
no ‘0%’ līdz ‘20%’ biežāk nekā caurmērā minējuši aptaujātie, kuri vecāki par 
55 gadiem (33%), respondenti ar pamatizglītību (38%), iedzīvotāji ar zemiem 
un vidēji zemiem ienākumiem (abās grupās 31%), Kurzemē (31%) un Latgalē 
(32%) dzīvojošie, kā arī aptaujas dalībnieki citās pilsētās (ne Rīgā) (30%). 
Jāpiebilst, šādas atbildes biežāk nekā caurmērā snieguši gan respondenti, 
kuri sevi uzskata par ‘dziļi ticīgiem’ (39%), gan arī tie, kuri sevi uzskata par 
‘neticīgiem’ (32%). 

 Savukārt to, ka Latvijā miesas sodiem ģimenēs tiek pakļauta lielākā 
daļa bērnu (61%-100%), biežāk nekā caurmērā norādījuši iedzīvotāji vecumā 
no 25 līdz 34 gadiem (28%), respondenti bez LR pilsonības (24%), aptaujas 
dalībnieki, kuri nav pārliecināti par savu nostāju reliģiskajos jautājumos (27%), 
kā arī iedzīvotāji, kuru ģimenēs ir bērni vecumā līdz 18 gadiem (24%).  
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2. Attieksme pret miesas sodiem kā bērnu audzināšanas 
metodi 

 Aptaujas ietvaros iedzīvotājiem tika lūgts arī paust attieksmi pret 
miesas sodu izmantošanu bērnu audzināšanā, atzīmējot piemērotāko no šiem 
atbilžu variantiem: ‘var pielietot, ja vecāki uzskata, ka tā būs efektīva’, ‘vispār 
nevajadzētu pielietot, taču ir gadījumi, kad tā ir attaisnojama’ vai ‘nekad 
nevajadzētu pielietot’.  

 Nākamajā grafikā apkopoti dati par respondentu attieksmi pret miesas 
sodiem kā bērnu audzināšanas metodi. 

Atbildes uz jautājumu 'Vai, pēc Jūsu domām, miesas sodi 

bērniem ir bērnu audzināšanas metode, kuru …'  (%) 
(visi respondenti, n=1015) (10.2005.)

Nekad nevajadzētu 
pielietot
38.5%

Grūti pateikt
4.7%

Vispār nevajadzētu 
pielietot, taču ir 
gadījumi, kad tā ir 
attaisnojama

44.7%

Var pielietot, ja vecāki 
uzskata, ka tā būs 

efektīva
12.1%

 

 Kopumā vairāk nekā puse Latvijas iedzīvotāju uzskata, ka miesas sodu 
izmantošana kā bērnu audzināšanas metode var būt attaisnojama – 12% 
aptaujāto norādīja, ka miesas sodi ir audzināšanas metode, kuru ‘var pielietot, 
ja vecāki uzskata, ka tā būs efektīva’, un vēl 45% atzīmēja atbildi ‘vispār 
nevajadzētu pielietot, taču ir gadījumi, kad tā ir attaisnojama’.  

 Viedokli, ka miesas sodi bērniem ir audzināšanas metode, kuru ‘nekad 
nevajadzētu pielietot’, pauda 39% respondentu.  
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 Dati par sociāldemogrāfisko grupu attieksmi pret miesas sodiem kā 
bērnu audzināšanas metodi apkopoti nākamajā grafikā.  

Atbildes uz jautājumu 'Vai, pēc Jūsu domām, miesas 

sodi bērniem ir bērnu audzināšanas metode, kuru …': 

atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās
 (%) (visi respondenti) (10.2005.)
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Grūti pateikt

Nekad nevajadzētu pielietot

Vispār nevajadzētu pielietot, taču ir
gadī jumi, kad tā ir attaisnojama

Var pielietot, ja vecāki uzskata, ka tā būs
efektīva

 
*Mēneša vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli. 

 Salīdzinot sociāldemogrāfisko grupu attieksmi, jāatzīmē, ka atbildi ‘var 
pielietot, ja vecāki uzskata, ka tā būs efektīva’ biežāk nekā caurmērā 
norādījuši iedzīvotāji, kuri vecāki par 55 gadiem (16%), respondenti ar 
pamatizglītību (19%) un aptaujātie, kuri sevi uzskata par dziļi ticīgiem (18%). 

 Atbildi ‘vispār nevajadzētu pielietot, taču ir gadījumi, kad tā ir 
attaisnojama’ biežāk nekā caurmērā minējuši aptaujas dalībnieki vecumā no 
35 līdz 44 gadiem (49%) un no 45 līdz 54 gadiem (48%), iedzīvotāji ar vidēji 
zemiem ienākumiem (50%), Vidzemē (48%) un Kurzemē (51%) dzīvojošie, 
respondenti lauku apvidos (50%), kā arī aptaujātie, kuri nevar izšķirties par 
savu nostāju reliģiskajos jautājumos (50%). 

 To, ka miesas sodi ir bērnu audzināšanas metode, kuru ‘nekad 
nevajadzētu pielietot’, biežāk nekā caurmērā atzīmēja sievietes (42%), 
jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem (47%), iedzīvotāji ar pamatizglītību 
(43%) vai augstāko izglītību (44%), aptaujātie ar vidēji augstiem ienākumiem 
(44%), respondenti Latgalē (46%), citās pilsētās (ne Rīgā) dzīvojošie (43%), 
kā arī aptaujas dalībnieki, kuri sevi uzskata par dziļi ticīgiem (44%).  
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1. Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik daudz bērnu Latvijā tiek pakļauti
miesas sodiem ģimenēs (sišana, iepļaukāšana kā sods), ņemot vērā, ka

kopējais bērnu skaits Latvijā ir kā 100%.

6 .6%

2 .2%

8 .8%

3 .3%

2 .2%

28 2.8%

2 .2%

1 .1%

87 8.5%

24 2.4%

2 .2%

101 10.0%

26 2.6%

1 .1%

125 12.3%

1 .1%

2 .2%

11 1.1%

2 .2%

66 6.5%

6 .6%

164 16.2%

3 .3%

75 7.4%

1 .1%

2 .2%

1 .1%

61 6.0%

16 1.6%

1 .1%

45 4.4%

1 .1%

15 1.5%

1 .1%

31 3.0%

5 .5%

2 .2%

7 .6%

19 1.9%

58 5.7%

1015 100.0%

.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

6.00

7.00

10.00

15.00

18.00

20.00

25.00

27.00

30.00

32.00

33.00

35.00

38.00

40.00

45.00

50.00

55.00

60.00

62.00

65.00

68.00

70.00

75.00

78.00

80.00

82.00

85.00

88.00

90.00

95.00

98.00

99.00

100.00

Nav atbildes

Lūdzu, novērtējiet procentuāli,
cik daudz bērnu Latvijā tiek

pakļauti miesas sodiem ģimenēs
(sišana, iepļaukāšana kā sods),
ņemot vērā, ka kopējais bērnu

skaits Latvijā ir kā 100%.

Total

Count Col %

 

1. Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik daudz bērnu Latvijā tiek pakļauti
miesas sodiem ģimenēs (sišana, iepļaukāšana kā sods), ņemot vērā, ka

kopējais bērnu skaits Latvijā ir kā 100%.

266 26.2%

235 23.1%

248 24.5%

208 20.5%

58 5.7%

1015 100.0%

0%-20%

21%-40%

41%-60%

61%-100%

NA

Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik
daudz bērnu Latvijā tiek pakļauti miesas
sodiem ģimenēs (sišana, iepļaukāšana

kā sods), ņemot vērā, ka kopējais
bērnu skaits Latvijā ir kā 100%.

Total

Count Col %
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1. Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik daudz bērnu Latvijā tiek pakļauti miesas sodiem ģimenēs (sišana, iepļaukāšana kā sods), ņemot
vērā, ka kopējais bērnu skaits Latvijā ir kā 100%.

266 26.2% 235 23.1% 248 24.5% 208 20.5% 58 5.7% 1015 100.0%

            
129 27.4% 99 20.9% 109 23.0% 104 22.0% 32 6.7% 472 100.0%
137 25.2% 136 25.0% 140 25.7% 104 19.2% 26 4.8% 543 100.0%

            
33 21.9% 40 26.7% 44 29.3% 25 16.9% 8 5.2% 149 100.0%
43 22.5% 43 22.4% 48 25.0% 53 27.6% 5 2.5% 191 100.0%

53 27.0% 41 20.7% 54 27.8% 39 19.8% 9 4.8% 196 100.0%
42 22.3% 47 25.1% 47 25.0% 39 20.9% 13 6.7% 188 100.0%

96 33.0% 64 22.1% 55 19.0% 52 17.9% 24 8.1% 292 100.0%
            
56 37.7% 28 19.0% 27 18.1% 27 18.1% 11 7.1% 148 100.0%

162 24.1% 156 23.2% 177 26.3% 139 20.7% 38 5.7% 673 100.0%
48 24.8% 50 26.0% 45 23.0% 42 21.6% 9 4.6% 194 100.0%
            

157 27.4% 126 21.9% 154 26.9% 106 18.4% 31 5.4% 574 100.0%
109 24.7% 109 24.6% 94 21.3% 102 23.2% 27 6.2% 441 100.0%
            

204 25.7% 192 24.1% 207 26.0% 155 19.5% 37 4.6% 794 100.0%

62 28.1% 43 19.4% 42 18.8% 53 24.1% 21 9.6% 221 100.0%

            
42 21.6% 48 24.6% 54 27.5% 43 21.7% 9 4.6% 196 100.0%

114 26.8% 96 22.7% 107 25.1% 84 19.7% 24 5.7% 425 100.0%
110 28.0% 90 22.8% 88 22.3% 82 20.7% 25 6.3% 394 100.0%

            
13 29.8% 11 26.9% 8 18.9% 8 19.4% 2 5.0% 42 100.0%
64 24.4% 65 24.7% 73 27.7% 50 18.8% 12 4.5% 265 100.0%

55 20.9% 65 24.5% 68 25.8% 58 22.0% 18 6.9% 265 100.0%
7 46.6% 1 5.7% 4 22.6% 4 25.1%   16 100.0%
17 48.9% 3 7.5% 7 21.9% 6 19.0% 1 2.7% 34 100.0%

70 31.5% 49 22.0% 42 18.9% 39 17.8% 22 9.8% 221 100.0%
10 17.4% 15 26.6% 17 30.1% 12 22.2% 2 3.8% 56 100.0%
15 27.7% 8 15.6% 15 27.7% 15 29.0%   53 100.0%

16 25.3% 18 28.0% 15 22.7% 14 22.5% 1 1.4% 64 100.0%
            
51 31.2% 36 22.1% 36 22.2% 36 21.9% 4 2.5% 163 100.0%

52 31.3% 41 24.6% 24 14.4% 36 22.0% 13 7.7% 166 100.0%
33 26.5% 27 21.9% 30 24.5% 25 20.3% 8 6.8% 123 100.0%

41 22.9% 36 19.9% 53 29.5% 40 22.1% 10 5.5% 179 100.0%
44 26.3% 44 26.0% 39 23.4% 30 17.8% 11 6.4% 169 100.0%
46 21.1% 51 23.7% 66 30.5% 41 19.0% 12 5.6% 216 100.0%

            
69 20.8% 75 22.7% 72 21.7% 75 22.7% 41 12.2% 332 100.0%
68 28.3% 60 24.8% 65 26.9% 41 17.1% 7 3.0% 242 100.0%

42 31.2% 25 18.3% 41 30.5% 26 19.4% 1 .7% 134 100.0%
36 24.3% 40 27.3% 39 26.4% 29 19.3% 4 2.7% 148 100.0%
51 32.2% 34 21.6% 31 19.7% 37 23.2% 5 3.3% 159 100.0%

            
69 20.8% 75 22.7% 72 21.7% 75 22.7% 41 12.2% 332 100.0%
108 29.5% 92 25.1% 95 25.9% 60 16.4% 11 3.1% 367 100.0%

89 28.2% 67 21.3% 81 25.7% 73 23.0% 6 1.9% 317 100.0%
            

24 38.9% 14 23.5% 10 16.5% 9 14.8% 4 6.3% 61 100.0%
132 25.2% 136 25.9% 126 24.0% 103 19.7% 27 5.1% 525 100.0%
62 31.6% 38 19.6% 53 27.2% 32 16.6% 10 5.0% 195 100.0%

48 20.7% 46 19.6% 59 25.3% 63 26.9% 18 7.6% 234 100.0%

            
104 25.8% 82 20.4% 106 26.3% 95 23.5% 16 4.0% 403 100.0%
162 26.5% 152 24.9% 142 23.2% 113 18.5% 42 6.8% 612 100.0%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

. 

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

. 

LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonības statuss

. 

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

līdz Ls55

Ls56- Ls75

Ls76 - Ls99

Ls100 - Ls149

Ls150 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējais
ienākums uz vienu Jūsu

ģimenes locekli

. 

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

. 

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

. 

Dziļi ticīgu

Ticīgu

Neticīgu

Nevarat izšķirties, grūti
pateikt

Vai Jūs uzskatāt sevi
par...

. 

Jā

Nē

Vai Jūsu ģimenē ir bērni
līdz 18 gadu vecumam

Count Row %

0%-20%

Count Row %

21%-40%

Count Row %

41%-60%

Count Row %

61%-100%

Count Row %

NA

Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik daudz bērnu Latvijā tiek pakļauti miesas sodiem ģimenēs
(sišana, iepļaukāšana kā sods), ņemot vērā, ka kopējais bērnu skaits Latvijā ir kā 100%.

Count Row %

Total
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2. Vai, pēc Jūsu domām, miesas sodi bērniem ir bērnu audzināšanas
metode, kuru...

123 12.1%

453 44.7%

391 38.5%

48 4.7%

1015 100.0%

Var pielietot, ja vecāki uzskata, ka tā
būs efektīva

Vispār nevajadzētu pielietot, taču ir
gadījumi, kad tā ir attaisojama
Nekad nevajadzētu pielietot

Grūti pateikt

Vai, pēc Jūsu
domām, miesas sodi

bērniem ir bērnu
audzināšanas

metode, kuru...

Total

Count Col %
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2. Vai, pēc Jūsu domām, miesas sodi bērniem ir bērnu audzināšanas metode, kuru...

123 12.1% 453 44.7% 391 38.5% 48 4.7% 1015 100.0%

          
64 13.6% 218 46.2% 161 34.2% 28 6.0% 472 100.0%

58 10.7% 235 43.3% 230 42.3% 20 3.7% 543 100.0%

          

9 6.1% 61 40.8% 70 46.9% 9 6.2% 149 100.0%
28 14.9% 83 43.5% 73 38.5% 6 3.1% 191 100.0%

24 12.4% 96 48.8% 66 33.5% 10 5.2% 196 100.0%

15 7.8% 90 48.2% 75 39.9% 8 4.1% 188 100.0%

46 15.8% 123 42.3% 107 36.7% 15 5.2% 292 100.0%
          

28 18.7% 52 34.9% 63 42.5% 6 3.8% 148 100.0%

80 12.0% 315 46.8% 242 36.0% 36 5.3% 673 100.0%

14 7.4% 87 44.7% 86 44.4% 7 3.5% 194 100.0%
          

63 11.1% 266 46.3% 220 38.4% 25 4.3% 574 100.0%

59 13.4% 188 42.6% 171 38.7% 24 5.3% 441 100.0%

          
91 11.4% 363 45.7% 307 38.7% 33 4.2% 794 100.0%

32 14.4% 90 40.9% 84 37.9% 15 6.7% 221 100.0%

          

19 9.7% 99 50.3% 73 37.2% 6 2.9% 196 100.0%
54 12.8% 191 44.9% 155 36.6% 25 5.8% 425 100.0%

49 12.5% 164 41.6% 163 41.3% 18 4.6% 394 100.0%

          

5 11.8% 21 49.2% 15 36.0% 1 3.0% 42 100.0%
23 8.8% 125 47.1% 105 39.6% 12 4.5% 265 100.0%

38 14.3% 128 48.3% 86 32.4% 13 5.0% 265 100.0%

4 25.4% 6 40.7% 5 33.9%   16 100.0%

3 9.3% 10 29.0% 17 50.6% 4 11.1% 34 100.0%
36 16.2% 95 43.2% 79 35.8% 10 4.7% 221 100.0%

1 2.1% 15 26.7% 36 65.1% 3 6.1% 56 100.0%

2 3.9% 24 46.5% 26 49.6%   53 100.0%

10 16.0% 29 45.1% 21 32.7% 4 6.3% 64 100.0%
          

23 14.1% 74 45.2% 64 39.5% 2 1.2% 163 100.0%

16 9.8% 82 49.7% 61 36.6% 7 4.0% 166 100.0%

16 13.1% 54 43.8% 47 38.5% 6 4.7% 123 100.0%
18 9.9% 73 41.1% 79 44.1% 9 4.9% 179 100.0%

20 12.0% 74 44.1% 66 39.2% 8 4.6% 169 100.0%

29 13.6% 96 44.2% 74 34.1% 17 8.0% 216 100.0%

          
45 13.7% 139 41.9% 126 38.1% 21 6.3% 332 100.0%

22 9.2% 117 48.4% 94 38.8% 9 3.6% 242 100.0%

19 14.3% 68 50.8% 42 31.1% 5 3.7% 134 100.0%

15 10.3% 69 46.4% 56 38.1% 8 5.1% 148 100.0%
21 12.9% 60 37.8% 72 45.5% 6 3.8% 159 100.0%

          

45 13.7% 139 41.9% 126 38.1% 21 6.3% 332 100.0%

36 9.8% 156 42.6% 158 43.1% 17 4.5% 367 100.0%
41 13.0% 158 49.9% 107 33.7% 11 3.4% 317 100.0%

          

11 18.2% 19 31.7% 27 43.8% 4 6.3% 61 100.0%

58 11.1% 230 43.8% 211 40.2% 26 4.9% 525 100.0%
25 12.8% 88 44.8% 76 39.1% 6 3.3% 195 100.0%

28 12.0% 117 49.8% 77 33.0% 12 5.2% 234 100.0%

          
47 11.6% 186 46.0% 159 39.3% 12 3.0% 403 100.0%

76 12.4% 268 43.7% 232 38.0% 36 5.9% 612 100.0%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

. 

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

. 

LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonības statuss

. 

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

līdz Ls55

Ls56- Ls75

Ls76 - Ls99

Ls100 - Ls149

Ls150 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējais
ienākums uz vienu Jūsu

ģimenes locekli

. 

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

. 

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

. 

Dziļi ticīgu

Ticīgu

Neticīgu

Nevarat izšķirties, grūti
pateikt

Vai Jūs uzskatāt sevi
par...

. 

Jā

Nē

Vai Jūsu ģimenē ir bērni
līdz 18 gadu vecumam

Count Row %

Var pielietot, ja
vecāki uzskata, ka tā

būs efektīva

Count Row %

Vispār nevajadzētu
pielietot, taču ir

gadījumi, kad tā ir
attaisojama

Count Row %

Nekad nevajadzētu
pielietot

Count Row %

Grūti pateikt

Vai, pēc Jūsu domām, miesas sodi bērniem ir bērnu audzināšanas metode, kuru

Count Row %

Total
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Aptaujā izmantotā anketa 
 

1. Lūdzu, novērtējiet procentuāli, cik daudz bērnu Latvijā tiek pakļauti 
miesas sodiem ģimenēs (sišana, iepļaukāšana kā sods), ņemot vērā, ka 
kopējais bērnu skaits Latvijā ir kā 100%.  
Lūdzu, pabeidziet sekojošo teikumu: (ierakstīt atbilstošajā vietā attiecīgo skaitli) 

Latvijā fiziskiem sodiem tiek pakļauti ...……..% bērnu. 

 

2. Vai, pēc Jūsu domām, miesas sodi bērniem ir bērnu audzināšanas 
metode, kuru…  
(Atzīmēt vienu atbildes variantu) 
Var pielietot, ja vecāki uzskata, ka tā būs efektīva 1 
Vispār nevajadzētu pielietot, taču ir gadījumi, kad tā ir attaisnojama 2 
Nekad nevajadzētu pielietot 3 
Grūti pateikt 8 
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